

**Argumentarea necesității
inițierii negocierilor asupra proiectului Memorandumului de Înțelegere privind
cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și
Ministerul Justiției al Republicii Portugheze**

Informații generale. Urmare a mai multor discuții purtate între oficialii ambelor state, s-a propus încheierea unui Memorandum de Înțelegere, în scopul creării unui cadru general care să permită dezvoltarea unei cooperări consolidate în domeniul justiției. În acest sens, s-a elaborat proiectul Memorandumului de Înțelegere privind cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Republicii Portugheze, care stabilește nemijlocit cadrul general în vederea conturării unei viitoare cooperări la nivelul acestora.

Principalele prevederi ale Memorandumului vizează: cooperarea în vederea organizării de seminare, conferințe, activități practice și alte evenimente similare, instruirii actorilor din sectorul justiției, perfecționării cadrului normativ, schimbului de informații cu privire la proiecte de legi și aplicarea dispozițiilor legale conform domeniului de competență, dezvoltarea tehnologiilor aferente domeniului justiției, schimbul de experiență în domeniul de activitate, precum și orice alte forme de cooperare considerate utile de ambele Părți.

Aspectul politic. Având în vedere contextul politic și relațiile pozitive dintre Republica Moldova și Republica Portugheză, intensificarea cooperării pe plan juridic între cele două state reprezintă o necesitate și, totodată, un instrument util pentru continuarea și amplificarea acestora.

Aspectul normativ. Proiectul Memorandumului de Înțelegere este compatibil cu instrumentele internaționale, deja intrate în vigoare pentru Republica Moldova, cât și cu legislația națională. Încheierea prezentului Memorandum de Înțelegere nu implică adoptarea unor acte normative noi sau modificarea celor existente.

Aspectul organizatoric. Prevederile proiectului Memorandumului de Înțelegere nu presupun înființarea unor structuri noi și asigurarea cu resurse umane suplimentare.

Aspectul financiar. Cheltuielile ocazionate de aplicarea Memorandumului de Înțelegere vor fi suportate de fiecare parte, din surse proprii, în limitele fondurilor de care dispun.

Aspectul economic. Încheierea prezentului Memorandum de Înțelegere nu va afecta în nici un mod economia națională.

Aspectul temporar. Prezentul Memorandum se încheie pe o durată de 5 ani și, respectiv, poate fi prelungit sau modificat printr-o notificare scrisă între Părți. Acesta va intra în vigoare în urma îndeplinirii procedurilor interne necesare în acest sens.

Viceministru



Nicolae EȘANU